

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1966. szeptember . 25.

bb.1. tovább építik harkányt

vid tr szf/p cz

1966. szeptember 25

harkányban alig csitult a főszezon forgalma, máris megkezdődtek az előkészületek, hogy jövőre még több kényelmet nyújtsanak a várhatólag egymilliót megközelítő vendégseregnek, háromszáz új kabint építenek. ezekkel együtt ezerre szaporodik az öltöző-vetkőző fülkék száma. az idén nagy sikert aratott hintaszékekből százat helyeznek ki. egymillió forint költséggel folytatják a park csinosítását, rendezését. felépül az ötödik fürdőmedence, amelyet ugyancsak melegvízzel töltenek meg. a strand szomszédságában megkezdik az emeletes központi irodaház kivitelezését, itt kap majd harkányhoz méltó űthont az idegenforgalmi hivatal meg a posta.

az utóbbi időben szívesen választották harkányt tanácskozások, kongresszusok színhelyül tudományos szervezetek, intézmények, bár alkalmas helyiség hiányában erre nem volt kedvező lehetőség. ezt pótolja az irodaházban tervezett száz személyes tanácsterem. az idősebb korosztálybeliek igényéhez alkalmazkodnak új, korszerű zárt fürdő megépítésével. a régi kádfürdő épülete már több mint száz esztendő óta nem felel meg többé rendeltetésének. egy mintagyűjteményből a közeljövőben választják ki azt a tipustervet, amely ötven fürdőszobát, két termálmedencét, gyógykezelő helyiséget, orvosi rendelőt foglal magában és 1968-ban valósul meg./mti/

9.28/k

13.40/du

- 1 -

le

bb.2. szalmaszál-furulya, légfuvola, szélhárfa - népi hangszer kiállítás készül

1 áé/tné/ se/p cz

1966. szeptember 25

a muzeumi hetek eseményei között az egyik legérdekesebb látványosság lesz a néprajzi muzeum készülő új kiállítása, amely első alkalommal mutatja be önálló tárlaton az itt őrzött gazdag hangszer gyűjteményt. hetvenféle zeneeszközt válogattak ki, mindegyik amatőr népi muzsikások leleményes alkotása, az ösztönös melódia-igény érdekes dokumentuma. a javarészt múlt századból származó, jellegzetes magyar hangszerek - dudu, a legegyszerűbb, szalmaszálból készült fuvóhangszertől kezdve furulyák számos változata, nyenyere, facimbalom - mellett számos egzotikus instrumentum is szerepel a gyűjteményben, köztük délamerikai, afrikai, óceániai népek zeneszerzései: légfuvola, szélhárfa, különféle ütőhangszerek. a kiállítást október 4-én nyitják meg. /mti/

..-

bb.3. száz személyes uttörőtábor építését kezdték meg a balassagyarmati tavak mentén

vid gk/p fm/cz

1966. szeptember 25

festőien szép környezet, fenyő- és nyírfaerdők szegélyezik balassagyarmat északnyugati peremén azokat a tiszta vizű tavakat, amelyek eddig csak az alkalmi kirándulók táborhelyéül szolgáltak. a cserhádi állami erdőgazdaság kezdeményezésére száz személyes uttörőtábor építését kezdték meg az ugynevezett nyírjesi-tavak partján. az erdőgazdaság két hold területet bocsátott a leendő tábor rendelkezésére, ezenkívül fásítással és sportpályák kialakításával nyújt segítséget. balassagyarmat és a környező községek a községfejlesztési alapból járulnak hozzá a tábor építéséhez. a csónakázásra és horgászversenyekre is kitűnően alkalmas tómenti tábor a jövő év nyarára készül el. /mti/

..-

bb.4. ritka ipari emléket fedeztek fel a sárközben

vid /j/fm/p cz

1966. szeptember 25

a tolna megyei decsen az egykori vegyes-céh ládáját fedezte fel az egyik család otthonában dr. mészáros gyula, a szekszárdi béri balogh ádám muzeum igazgatója. eddig nem tudták a kutatók sárközi céhről. a régi sárköziek földművesek, állattartók és halászok voltak, iparos kevés, csupán kovács és a ruházat készítésével foglalkozó mesterember akadt köztük. azt hitték idáig, hogy máshonnan, így például szekszárdról és bajáról szereztek be iparcikkeket. most azonban kiderült, hogy decsen volt a központja a sárközi kovács, bognár, asztalos és fazekasmestereket tömörítő vegyes-céhnek. /folyt köv. /

9.50/k

- 2 -

15¹⁰/₁
Lue

Le

bb. 4. ritka ipari 1.folyt/p ritkaság, hogy ilyen mezőgazdasági jellegű vidékről ipari emlék kerüljön elő.

a ládával együtt a szekszárdi muzeumba került a céh szabályzata jegyzőkönyvével egybekötve, valamint egy mesterlevél úrlap és egy kézzel rótt céhírat is. /mti/

bb.5. csempészáru a mozdonyon- egyévi szabadságvesztés

i b /sk/se/p cz

1966. szeptember 25

Liszka Ferenc, 43 éves soproni lakos, gyesev mozdonyvezető sopronból vonatot vezetett ausztriába. ott forintért nagymennyiségű árut - többek között orkánkabátokat - vásárolt, s a vámellenőrzés előtt elvonva Magyarországra hozta. a csempészárut itthon értékesítette.

a központi kerületi bíróság Sopronban tárgyalta az ügyet: Liszka Ferencet egyévi szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül 20.000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte és elrendelte a lefoglalt 10 orkánkabát elkobzását. az értékesítésben részt vett személyek négy-tíznapos felfüggesztett szabadságvesztést kaptak, s nagyobb összegű elkobzást pótló egyenértékkel kell fizetniük. /mti/

..-

bb. 6. új szociális otthon komárom megyében

vid /sk/fm/p cz

1966. szeptember 25.

új szociális otthon építését kezdték meg Komárom megyében. a bábolnai állami gazdaság által felajánlott pervátpusztai kastélyt alakítják át erre a célra. nyolcszáz ezer forintos költséggel 50 személy számára biztosítanak helyet. kiegészítő létesítményeit úgy építik, hogy később 100 személyesre bővíthessék az otthont. /mti/

..-

bb.7. hétszáz éves „tűzkrónika”, kőszegről

vid/tné/fm/p cz

1966. szeptember 25

Szövényi István muzeumi igazgató megírta a kőszegi tűzeselek és tűzoltóság történetét abból az alkalomból, hogy rövidesen száz éves lesz a helyi önkéntes tűzoltóság. a városi jegyzőkönyvek - amelyeket ugyancsak sokszor emberéletek kockáztatásával mentettek meg az elégéstől - történelmi sorrendben „vallottak”, a város tűzeseiteiről.

/folyt köv. /

10.00

15⁴⁵/₁
Lue

- 3 -

Le

bb.7. hétszáz éves 1.folyt /p

az első feljegyzés 1289-ből származik. a történelem viharain kívül többszáz tüzeset tizedelte a várost. háborúk, villámcsapások és gondatlan emberek számlájára írhatók a vörös kakas pusztításai. a legnagyobb tüzeset 1777-1778-ban történt: csaknem az egész város leégett, hiába ügyeltek éberen a strázsamesterek. az 1403-1407 között épült jakab templom egymaga tizszer égett le.

napvilágra került egy igen érdekes eset: 1720 augusztus 11-én a fürdő utcában kótay jános portáján gondatlanságból tűz keletkezett s leégett egyebek között a jelenlegi tanácsház is, amely arról nevezetes, hogy 500 éve falai közül irányítják kőszeg közigazgatását. a gyönyörű reneszánsz épület ezenkívül is többször a tűz martalékává vált, de mindig újjáépítették. kótay jánost mivel nem volt városi polgár örökre kitiltották kőszegről. ellenkező esetben ugyanis „csak,, az okozott kárt kellett volna megtérítenie./mti/

bb.8. két új gyógyszertár épül fejeér megyében

vid /lk/szf/p/ cz

1966.szeptember 25

fejeér megye lakosságát 62 közforgalmu, egy intézeti és 39 kézi-gyógyszertár, valamint két intézeti gyógyszerraktár látja el orvosággal. jelenleg minden 6210 főre jut egy-egy gyógyszertár. ez az arány rosszabb az országosnál. ahhoz, hogy fejeér megye is elérje az országos átlagot, két új gyógyszertár szükséges. a harmadik ötéves terv során dunaujvárosban és mórton építenek új patikát. a cél az, hogy az új patikákat a körzeti orvosok rendelőkkel közös épületben helyezték el. jövőre folyamatosan megkezdik és 1975-ig be is fejezik a megye gyógyszertárainak a rekonstrukcióját.

székesfehérváron új megyei gyógyszerraktárt építettek, október elsején adják át rendeltetésének./mti/

10.10

15⁵⁰

15⁵⁰

-4-

bb. 9. elfogták a fegyveres rablótámadót

j/k bs

1966. szeptember 25.

Loith józsef 31 éves, többszörösen büntetett oroszlányi lakos a budai hegyekben több rablótámadást hajtott végre. legutóbb szeptember 23-án, pénteken mikolc-tapolcán támadott meg kirándulókat, és lopott fegyverrel kényszerítette őket értéktárgyaik átadására. a rendőrség széleskörű nyomozás után Loith józsefet elfogta, és a vizsgálatot megindította. /mti/

11.34/k

bb.10. időjárásjelentés

j/k bs

1966. szeptember 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. szeptember 25-én vasárnap délelőtt:

hűvös idő

a szép őszi időt biztosító magasnyomású képződmény összezsugorodott, és jelenleg már csak a brit szigetek térségében található. ugyanakkor a norvég-tenger és az északi-tenger térségéből gyorsan mozgó és változékony, szeles időt okozó ciklonok vonulnak délkelet felé. ezek egyre inkább átveszik közép-európa időjárásjának irányítását is.

hazánkban szombaton változóan felhős, hűvös idő volt. csak az északi országrészben hullott egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet napközben 16-21 fokig emelkedett, vasárnap hajnalra általában 5-10. a z északi hegyvidéken 2-5 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt tovább tartott a változóan felhős, hűvös, helyenként szeles idő. tizenegy óráig eső sehol sem esett, a hőmérséklet elérte a 14-19 fokot, de nyíregyházán a lassan felszakadó köd miatt még 11 órákor is csak 11 fokot mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.5 fok volt, 1.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyed. /folyt. köv. /

13.52/p

14⁰⁰ / 1
14⁰⁰ / 1

-5-

bb. 10./ időjárásjelentés /folyt / k

a balaton vízének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 16 fok volt .

várható időjárás hétfő estig :
felhőátvonulások legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. mérsékelt, időnként élénk északnyugati -északi szél. helyenként reggeli párásság . várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14-19 fok között ./ mti /

bb.11 tiszaligeti napok szolnokon

vid j/p ki

1966. szeptember .25

szolnokon, a tiszta bal partján az idén is megrendezték a hagyományos tiszaligeti napokat. szombaton ünnepélyesen megnyitották az úttörővasutat . vasárnap délelőtt pedig több ezer szolnoki és környékbeli fiatal részvételével ifjúsági gyűlést rendeztek, amelyen megbeszélték az ifjúsági mozgalom előtt álló feladatokat, és kifejezték szolidaritásukat a hős vietnaminéppel. a nagygyűlés után sor került a katonafiatalok és diákok, üzemi ifjúságok ben-sőséges találkozására , majd a honvédelmi sportszövetség rendezett látványos modellezőversenyt , bemutatókat. a tiszán megrendezték a rádióirányítású kishajók megyei bajnokságát./mti/

bb. 12. az ötszázadik lottó sorsolás eredményei

j/k ki

1966. szeptember 25.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közli , hogy a 38. héten 10,855.942 lottószelvényt küldtek be a fogadók. ezek közül 7,466.461 szelvény a 38. heti sorsoláson, míg 3,389.481 a szeptember 24-i 500. jubileumi lottósorsoláson vett részt . a jubileumi szelvények között öttalálatos szelvény nincs . négy találatot 83 fogadó ért el, a nyere-ményösszeg - a nyerevényilleték levonása után - 24.502 forint . három találatot 5432 fogadó ért el , a nyerevényösszeg - a nyere-ményilleték levonása után - 187 forint . a kéttalálatos szelvények száma 113.961 . ezekre a nyerevényösszeg 11 forint. a nyerevényeket a 38. heti lottónyerevényekkel egyidőben fizetik, tehát a két -és háromtalálatos szelvényekre jutó nyerevényössze-geket szeptember 27-én , a négytalálatosokat október 5-én./mti /

14.00/p

14.05
Ave

-6-

lc

bb.13. háromezer holdat szántottak fel vasárnap a bács - kiskun megyei tartorosok

vid /j/k ki

1966. szeptember 25.

bács -kiskun megyében vasárnap is sok tsz -gazdaság-ban dolgoztak. a borongós időben több mint háromszáz trak-tor forgatta az ősziek magágyát, és kétszáz gép vetett . vasárnap mintegy háromezer holddal nőtt a felszántott terület a megyében. a traktorosok példáját azonban nem mindenütt követték a betakarítók. pedig sok termés van még kint a földeken, és rövidesen szántanivaló nélkül maradnak a gépek . a legjobb helyen még a silókukorica is foglalja a földeket és mintegy 250 000 holdon vár beta-karításra a termés ./ mti /

bb. 14. szüreti mulatság kelebián

vid j/k ki

1966. szeptember 25.

a duna -tiszta közén az idei első nagyszabású szü-reti mulatságot vasárnap rendezték meg kelebián . az új szőlő ünnepe a környező hét faluból érkeztek vendégek. délután a kiskunhalasi határőrség lovasiskolája tartott versenybemutatót. ezután felvonultak a csőszlányok és a csőszlegények . a mőkás menet bejárta a falu utcáit , majd este nagyszabású szüreti bált rendeztek.

az ünnepség alkalmából kiállítás nyílt a helyi ter-melőszövetkezetek kertészeti termékeiből, növényvédelmi gépei-ből./ mti /

14.44/k

14.48
Ave

- 7 -

lc

bb. 15. kitüntették a legjobb ifjúsági kombájnosokat szolnok megyében

vid /j/k ki

1966. szeptember 25.

szolnokon, a szakszervezetek ságvári endre művelődési házában a megyei kisz bizottság vasárnap adta át a kitüntetéseket és jutalmakat azoknak a fiataloknak, akik gépeikkel a legjobb teljesítményt érték el a gabona-betakarítás idején. az állami gazdaságok ifju kombájnosainak vetélkedőjében bak józsef, a szolnoki állami gazdaság fiatal kombájnvezetője bizonyult a legjobbnak, az időjárási nehézségekkel dacolva, gépével 440 hold termését aratta le és csépelte el szk-4-es típusu gépével. jutalomként díszoklevelet és 1 300 forint pénzjutalmat kapott. a gépjavító állomások ifju kombájnosainak versenyében nyitrai imre lett az első, a kiváló traktoros, illetve kombájnvezető 737 hold területéről 92.1 vagon gabonát csépelte el. /mti /

bb. 16. paprikás -, hagymás -műszak és szüret a csongrádi földeken

vid j/k ki

1966. szeptember 25.

csongrád megyében vasárnap sem pihentek a betakarító brigádok, a szántó-vetőgépek, a szegedi paprikatermelő körzetben több ezren szedték a korálpiros csüveket. főleg a háztáji területeken dolgoztak nagy számban, mert hétköznapiokon a közös földek termését takarítják be.

a makói tájkörzetben a vörös - és fokhagymát szedték és készítették elő szállításra. szüretelőik vidám dalától volt hangos vasárnap a csongrádi szőlőhegy, ahol az alföld híres tüzes borát adó kadarkát szüretelték. tíz-tizenöt dékás fürtök kerültek a puttonyokba.

a termelőszövetkezeti és az állami gazdasági földeken több mint négyszáz erőgép szántott -vetett, illetve vett részt a kender, a cukorrépa és a kukorica szállításában. /mti /

14.55/p

15.00/1
Aue

-8-

le

bb.17. az első őszi vasárnap a balatonon

vid j/p/ki

1966. szeptember .25.

a hivatalos őszi első vasárnapja nagyogó napsütéses idővel köszöntött a balatonra. a déli part üdülő-és fürdőhelyein a vendégek száza napoztak, a bécsből szombaton érkezett háromszáz turista is kellemesen töltötte a vasárnapot, sőt közülük sokan meg is fürödtek a 17 fokos vízben. fonyódon a hagyományos kerékpáros balaton-kupát rendezte meg a somogy megyei kerékpáros szövetség. a versenyen több mint százan indultak, köztük tíz jugoszláv versenyző is. /mti/

--

bb.18 több mint félezer traktor dolgozott vasárnap somogyban

vid j/p ki

1966. szeptember .25.

somogyban vasárnap több mint félezer traktor készítette a magágyat az ősziak alá, és mintegy száz vetőgép rakta földbe az őszi árpát és a rozsot. szorgosan dolgoztak a burgonya, a kukorica és a cukorrépa betakarításán is.

a balatonboglári állami gazdaság szőlőskertjéből vasárnap három kamijont indítottak utnak bécsbe kitűnő ízű és zamatu sasza-szőlővel. /mti/

--

bb. 21. fúvószenekarok napja pécssett

vid j /p ki

1966. szeptember 25.

pécs őszi zenei eseménysorozatának első rendezvénye nagy közönségsikerral zajlott le vasárnap délelőtt a székesegyház előtti sétaterén. itt találkozott a város négy neves fúvószenekara, az ércbányászok, a mecseki szénbányászok, a gyárvárosi általános iskola és a helyőrség együttese. az ünnepi hangversenyt abból az alkalomból rendezték, hogy a sétaterén száz évvel ezelőtt, 1866-ban állítottak emléket barátai, tisztelői a város két neves zeneművészeinek, amtmann prosper fuvolaművésznak és weidinger imre vak fagottművésznak. a kegyelettel emlékező zenészek megkoszorúzták az évszázados obeliszket, amelyet bartalits mihály, az egyszerű pécsi kőfaragóból országos hírnévű vált szobrászművész alkotott. /mti/

--

1535/p

1540/1
Aue

-9-

le

bb.19 virágozik a pampafü szegeden

vid j/p ki

1966. szeptember 25.

a szegedi józsef attila tudományegyetem növénytanintézetének fűvészkertjében teljes díszbe öltözött a pampafü. a délamerikai pusztákon honos növény két méter magas száron hozza ezüstösen csillogó fehér, árvalányhajszerű virágját./mti/

--

bb.20. csépelik a rizst szolnok megyében

vid j/p ki

1966. szeptember 25.

a nagyunságban, a törökszentmiklósi járás rizsföldjein vasárnap is dolgoztak az aratók. több mint ezer hold rizsvetés termését vágják le, és megkezdték a rizs cséplését is./mti/

--

bb. 22. gyors ütemben fejlődnek a magyar-kanadai kereskedelmi kapcsolatok, áprilusra várhatók az újabb megállapodások - a kanadai kereskedelemügyi miniszter nyilatkozata elutazása előtt

t sl /j /k ki

1966. szeptember 25.

vasárnap délután elutazott robert h.winters, kanadai kereskedelemügyi miniszter, aki bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására néhánynapos hivatalos látogatást tett hazánkban. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.bíró józsef külkereskedelmi miniszter, darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. ujházi lászló, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, bartha jános, hazánk ottawai ideiglenes ügyvivője, dr. svéd andrás, magyarországi kanadai kereskedelmi kirendeltségének vezetője. ott volt m.n. bow, kanada magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

a kanadai vendég vasárnap délelőtt darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes társaságában dunai sétahajózáson vett részt. elutazása előtt az mti-nek adott nyilatkozatában összegezte magyarországi tapasztalatait, a két ország kapcsolatainak kilátásait.

/folyt . köv ./

sl

15.55/p

16.00/p

sl

-10-

bb. 22. gyors ütemben fejlődnek a 1.folyt / k

- a legkellemesebb benyomásokkal távozom magyarországról- mondotta. legfontosabbak természetesen azok a tárgyalások voltak számomra, amelyeket dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszterrel folytattam. e megbeszéléseken kereskedelmi kapcsolataink továbbfejlesztésének útját egyengettük. együttműködésünk viszonylag nem régi keletű, de annál gyorsabb ütemben fejlődik. az elmúlt két év alatt négyszerezére nőtt a két ország áruforgalma, s további jelentős fejlődésre lehet számítani a következő esztendőben. a mostani tárgyalásokat a jövő év áprilisában valószínűleg már konkrét megállapodások követik. magyarország is, kanada is egész sor olyan árucikkkel rendelkezik, amelyeket a kölcsönös előnyök alapján jól el tudunk helyezni egymás piacain. kanada a többi között ónt, rezet, nikkelt és egyéb színes fémeket, kánt és más vegylanyagokat, nyersbőrt és műgumit tud felajánlani, s szívesen vásárol magyarországtól például textiliákat, divatcikkeket, lakberendezési és iparművészeti tárgyakat, konzerveket és italárukat. a két ország kereskedelmi együttműködésének teljes kibontakozását természetesen nemcsak a hivatalos, minisztériumi szintű tárgyalások, hanem a kereskedők egymás közötti megbeszélései döntik el. hazatérve magam is ösztönözni fogom a kanadai üzletembereket, hogy keressék az új utat a magyar vállalatokkal történő együttműködéshez.

-búcsúzóul még el szeretném mondani, hogy igen jól éreztem magamat hazájukban, köszönöm a szíves fogadtatást. kiemelném a dunai vasműben szerzett kedvező tapasztalataimat. jó magam is az acéliparban dolgoztam, s így képet alkothattam arról, hogy az önök dunai vasműve valóban igen korszerű üzem. remélem, hogy más alkalommal még többet láthatók magyarországról, amint lehet, újra felkeresem önöket - mondotta robert h. winters.

darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes a kereskedelemügyi miniszterrel hazánkban járt kanadai újságírókat tájékoztatta a két ország kereskedelmét érintő kérdésekről./mti/

--

sl

16.00/p

16.00/p

sl

-11-

bb. 23. esze tamás emlékünneptéség tarpán

vid j/k ki

1966. szeptember 25.

... nagyszabásu jubileumi emlékünneptéséget rendeztek vasárnap tarpán esze tamás születésének 300. évfordulója alkalmából. az ünneptéségen részt vettek a megyei, a járási, a helyi párt-, tanácsi és társadalmi szervek, valamint több országos intézmény képviselői. ott volt többek között erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kultuális osztályának vezetője és orosz ferenc, a megyei pártbizottság első titkára. megjelentek az ünneptéségen a szomszédos beregszászi kerületi pártbizottság képviselői is.

az ünneptéség régészeti, népművészeti és néprajzi kiállítás megnyitásával kezdődött. ezt követően került sor a jubileumi ünneptéségre a művelődési otthonban. szűcs lászlónak, a községi pártbizottság titkárának megnyitója után dr. köpeczi béla mondott beszédet. felszólalt és kárpát-ukrajna dolgozóinak üdvözlétét tolmácsolta az ünneptéségre érkezett küldöttség vezetője, n.n. szemenyuk, a beregszászi kerületi pártbizottság első titkára. bejelentette, hogy beregszászon utcát neveztek el esze tamásról, majd egy lenin-mellszobrot ajándékozott a községi pártbizottságnak. ezután a helyi győzelem termelőszövetkezet elnöke, faggyas jeno zászlót adott át az esze tamás uttorócsapatnak.

a déli órákban leplezték le esze tamás szobrát, németh mihály szobrászművész alkotását. itt erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott avatóbeszédet, majd a párt-, a tanácsi és a társadalmi szervek képviselői helyezték el koszorúikat a szobor talpzatára.

délután a magyar történelmi társulat tagjai megkoszorúzták bajcsy-zsilinszky endre tarpai síremlékét. délután és este változatos sport- és kulturális műsorral szórakoztatták a nagyszámu ünneplő közönséget./mti/

--

16.05/p

16.22
dhe

-12-

le

bb.24. kiszisták és katonák találkozója kecskeméten

vid j/p ki

1966. szeptember 25

vasárnap találkozózt rendeztek kecskeméten a város kisz fiataljai és a környékbeli honvédelakulatok katonái. az egészsznapos program délelőtt a hadsereg élete című kiállítás megnyitásával kezdődött. ezután katonafilme bemutatására került sor, majd élménybeszámoló, szellemi és sportvetélkedők szerepeltek a programban. délután a kecskeméti kelemen lászló irodalmi szinpad a párt harcos útján címmel adott műsort. a találkozó este nagyszabásu ifjusági bállal ért véget./mti/

--

bb.25. nemzetközi fodrászverseny kezdődött tihanyban

vid j/p ki

1966. szeptember 25.

vasárnap reggel tihanyban, a motel és a hajókikötő éttermében megkezdődött a magyar fodrászklub kétnapos nemzetközi versenye. a találkozózn szovjet, csehszlovák, lengyel, bolgár, román, ndk-beli és magyar versenyzők vesznek részt.

a férfiak csoportjában 22, a női csoportban 36 versenyző indult a találkozózn./mti/

--

bb. 26. ifjusági szolidaritási találkozó oszolytetőn

t tf /j/k ki

1966. szeptember 25.

budapesti egyetemisták és középiskolások százai a hazánkban tanuló vietnami fiatalokkal közösen ifjusági szolidaritási találkozózt rendeztek vasárnap oszolytetőn, a kommunisták egykori illegális találkozóhelyén, a mártirok emlék-művénel. a magyar szolidaritási bizottság, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem és az eötvös loránd tudományegyetem szolidaritási bizottsága által összenívott seregszemlén részt vettek a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének, valamint a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőletének tagjai, a felsőoktatási intézmények és számos középiskola kisz - szervezetének vezetői.

/folyt. köv. /

17.38/k

17.45

18. - dhe

- 13 -

le

bb. 26. ifjúsági szolidaritási ...folyt / k

reggel kisebb - nagyobb csoportokban pomáz és budakalászfelől indultak a fiatalok oszolytetőre, utközben járőrversenyen mérték össze ügyességüket, tájékozódási képességüket a természetben. a találkozó színhelyén délelőtti politikai beszélgetéseket folytattak a résztvevők vietnamban járt magyar újságírókkal, és ismerkedtek, barátkoztak a vietnami fiukkal, lányokkal, ifju kommunistákkal. pontban 14 órakor kezdődött az ünnepség a transzparenszekkel díszített emlékműnél. először le huu van, a dnff kirendeltségének első titkára mondott beszédet. szólt a délvietnami hazafiak elszánt önvédelmi harcráról a hazájukba betolakodó amerikai imperialisták ellen, kifejezte népének az igazságáért és győzelmébe vetett hitét, köszönettel adózott a magyar nép, a magyar kommunista ifjúság szolidaritásáért a szabadságáért küzdő hős vietnami néppel. ezután az egyetemisták nevében madarász aladár üdvözölte a nagyszabású találkozóra egybegyűlteket. a program következő részében kulturális események következtek, egyebek során bemutatták azokat a legújabb ifjúsági dalokat, amelyeket a kisz központi bizottságának kezdeményezésére a népek barátságáról, a testvériségről alkottak a zeneszerzők. a magyar fiatalok fergeteges tapssal ünnepelték a magyar nyelvű dalokat éneklő vietnami csoportokat. a vidámság, a jókedv jegyében hamar előkerültek a gitárok, egyéb zeneszerszámok és az ünnepség különböző anyanyelvű ifju serege együtt dalolta a harcoló vietnami hazafiak indulóit, politikai énekeit. befejezésül kihirdették a járőrverseny eredményét, és a győzteseknek átadták a vdk budapesti nagykövetségének értékes ajándékait. / mti /

bb. 27. nemzetközi ifjúsági találkozó hazánk elsőnek felszabadult falujában - vietnami békemeneletés a három nemzeti-ségű battonyán

vid j/k k1

1966. szeptember 25.

szeptember 26-án van 22 esztendeje annak, hogy hazánkban elsőnek felszabadult a békés megyei battonya község. ebből az alkalomból a jubileumi évforduló előestéjén, vasárnap bensőséges ünnepséget rendeztek a magyar, román és délszláv nemzetiség lakta községben.

/folyt. köv. /

17.48/k

- 14 -

18.00/k
Se

bb. 27. nemzetközi ifjúsági .../1.folyt / k

a kisz fiatalok és az uttörők zászló- és virágdíszbe öltöztették a falut erre a napra. a szélrózsa minden irányából érkező vendégeket hatalmas feliratok, üdvözlő jelszavak és vidám zeneszámok köszöntötték. a kisz mezőkovácsházi járási bizottsága és helyi szervezete ugyanis a „vádoljuk az imperializmust”, akció keretében nagyszabású ifjúsági békemeneletést rendezett vasárnap battonyán.

a mezőkovácsházi járás felőlaiból és békés megye városai-ból több ezren érkeztek battonyára az ifjúsági találkozóra.

délután 3 órakor kezdődött meg az ifjság szinpompás felvonulása.

a békemeneletők ezrei három irányból érkeztek a község főterére. valóságos zászlóerdő alatt vonultak a fiatalok. a táblákon arasznyi betűkkel a következő feliratok voltak olvashatók: „békét akarunk!”, „veletek vagyunk, vietnami testvéreik!”, „el a kezekkel vietnamtól!”, „az agresszorok azonnal vonuljanak ki vietnamból!”, a békemeneletők egyik csoportja az aradi uton érkezett a petőfi térre. pontosan azon az utvonalon menetteltek a fiatalok, amelyen 22 évvel ezelőtti elsőnek léptek magyarföldre a felszabadító szovjet csapatok. a magyar fiatalok soraiban ott voltak a felszabadító szovjet nép képviselői is. kart karba öltve menetteltek a battonyai magyar, román és délszláv nemzetiségi fiatalok a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok egyik katonai művészcsoportjával.

a főtéren feállított disztribűnön foglaltak helyet az ünnepi alkalomból battonyára érkezett vendégek. ott volt többek között phung manh cung, a vdk budapesti nagykövetségének első titkára, dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője, több vietnami diák, szovjet komszomolista, az mszmp és a kisz számos megyei, járási és helyi vezetője, valamint kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára. a békemeneletés befejezése után ünnepi nagygyűlés kezdődött battonyán, a petőfi téren, ahol több ezren hallgatták érdeklődéssel kárpáti sándor beszédét. az előadó tolmácsolta a kisz központi bizottságának baráti üdvözlését, jókívánását, majd így folytatta:

-elégedettséggel, örömmel és optimizmussal tölt el bennünket az a tény, hogy a „vádoljuk az imperializmust”, politikai akciónk jegyében abban a községben szerveztetek ifjúsági békemeneletést, amelyet a szovjet hadsereg elsőnek szabadított fel hazánkban /folyt. köv./

18.00/k

- 15 -

18.00/k
Se

bb.27. nemzetközi ifjúsági 2. folyt /p

ezért a mai ifjúsági gyűlésünk első szavai a köszönet és a hála szavai. hála a szovjet hadsereg katonáinak, a szovjet haza egyszerű fiainak, akik az új élet hírnökeiként elsőnek léptek magyar földre, felszabadítva bennünket, s megteremtve annak lehetőségét, hogy hazánk elindulhatott az önálló nemzeti fejlődés útján. népünk, ifjúságunk a békés alkotómunka teljében zászlajára tüzhette a szocializmus teljes felépítését.

-battonya felszabadulásának évfordulója nemcsak az 1944-es hősi harcok emlékéért idézi, hanem immár 22 éves tapasztalatunkkal mondhatjuk:

- a szocializmushoz való hűség, a proletár internacionalizmus próbaköve volt és marad a szovjetunióval való barátság.

ezután arról beszélt az előadó, hogy milyen kegyetlen harcok folynak vietnamban, s hogyan áll ellen a hatalmas túlerővet szemben a hős vietnami nép. beszélt a magyar ifjúság szolidaritásáról, a vietnami néppel való mélyszéges együttérzéséről. hangsúlyozta, hogy a magyar fiatalok fegyelmezett munkával, jó tanulással, teremtőteljesítéssel és anyagi segítséggel igyekeznek támogatni a testvéri vietnami népet.

az ünnepi nagygyűlésen felszólalt dinh ba thi is. az uttorok és a kisz fiatalok valóságos virágözönnel halmozták el a hős vietnami nép képviselőit. a figyelmességéből bőven jutott a szovjet komszomolistáknak is.

a nagygyűlésről a felszabadulási emlékműhöz vonult az ünnepelőbe öltözött hallgatóság. a vietnami és szovjet vendégek, a párt és a kisz képviselői a felszabadulási emlékmű talapzatára helyezték a hála és a megemlékezés virágait.

este battonyán, a nyugadi jános művelődési otthonban nagyszabású nemzetközi ifjúsági találkozóra került sor. a filmszínházban a „nehéz éjszaka”, című bolgár filmet vetítették. a színházteremben a battonyai nemzetiségi együttes és a hazánkban ideiglenesen állomásozó egyik szovjet alakulat katonai művészegyüttese adott fejlejtethetetlen műsort. tánccal, dallal, vidám zeneszámokkal szórakoztatták a vendégeket. ugyanakkor nagyszabású kiállítást nyílt battonyán a fegyveres alakulatok fiainak életéből címmel.

a battonyai művelődési otthonban hangulatos táncmulatsággal zárták az eseményekben gazdag ifjúsági találkozót./mti/

--

18.05

18.05
Le

-15-

bb. 28. a Lengyel néphadsereg a haza szolgálatában kiállítás székesfehérvárott

vid j/p ki

1966. szeptember .25.

érdekes kiállítás nyílt vasárnap székesfehérvárott, a megyei művelődési házban. a Lengyel néphadsereg a haza szolgálatában című tárlat a baráti Lengyelország hadseregének életét, mindennapjait mutatja be. a kiállítást dr. pesti jános, a székesfehérvári városi tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg ./mti/

--

bb.29. klubot és orvosi rendelőt avattak horvátlövőn

vid j /p ki

1966. szeptember .25.

a vas megyei horvátlövő községben vasárnap klubot és orvosi rendelőt avattak. a modern, új létesítmények építését a község lakói és a határőrség kisz szervezetének tagjai társadalmi munkával segítették. az avatóünnepségen a horvátlövőlek híres nemzeti kultúrális csoportja közös műsort adott a határőrséggel, s egyúttal megemlékeztek a néphadsereg napjáról is ./mti/

--

bb.30. honvédelmi nap simontornyán

vid /j/p ki

1966. szeptember 25.

vasárnap honvédelmi napot rendezett simontornyán az mhs támasi járási elnöksége és a hazafias népfrent járási bizottsága. tornabemutatókat, lovasversenyeket tartottak és műrepülést mutattak be ./mti/

--

v é g e

18.50/p

19.40/p
Le

-17-

Le

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 26.

bb 1. százmillió forint a xii. kerület fejlesztésére

hi/gg/s sr cz

1966. szeptember 26.

százmillió forintot irányoztak elő a xii. kerület 1967. évi fejlesztésére - a tanács által most jóváhagyott program szerint. a tanácsi intézmények fenntartását, a kisebb felújítások zavartalan elvégzését 52 millió forint összegű keret biztosítja, a házkezelési igazgatóság 40 millió forintot használhat fel épületjavításokra, kényszer-tartározásokra, a Lakóházak gépészeti berendezéseinek korszerűsítésére. a teljes épületfelújításokat csaknem kivétel nélkül a leggazdaságosabb módszerrel, úgynevezett koncentrált kivitelezésben oldják meg, és csak elvétve alkalmazzák az egyedi felújítást.

jelentős feladatokat oldanak meg községfejlesztési alapból is. a városmajor utca 12-14 szám alatt új körzeti orvosi rendelőt építenek, még pedig a pest megyei tanács tervező irodájának földszintjén. az építkezést 1967 áprilisában kezdi meg a 43. számú építőipari vállalat. a ráth György utca 18-20 szám alatt hatvanszemélyes bölcsődét emelnek. a négy millió forint értékű beruházáshoz még az idén hozzáfognak.

a kerület oktatásügye újszerű intézménnyel, központi otthonnal gazdagodik. kiviteli tervdokumentációját az éM általános épülettervező vállalat mérnök-kollektívája társadalmi munkában készítette el. a 200 személyes napközi otthont az Orbánhegyi ut 7 szám alatt rendezik be, s előreláthatóan a jövő év szeptemberében nyitja meg kapuit.

gondolnak a tanácsi szervek a népművelésre is. például a Szabó Ervin könyvtár részére új helyiséget rendeznek be a Joliot Curie téren. a negyven ezer kötetes állományból önkiszolgáló rendszerben - szabadon álló polcokról - válogathat majd a könyvbarátok sokezer főből álló kerületi gárdája./mti/

--

- 1 -

l